



МУЗЕЙНА СКАРБНИЦЯ УНІВЕРСИТЕТУ

Важливу роль у справі виховання молодого покоління відіграють музеї — культурно-освітні заклади різного напрямку - краєзнавчі, історичні, історико-художні, етнографічні, сільськогосподарські, промислові. В усіх цивілізованих країнах світу вони є справжніми центрами історико-культурного виховання, збереження зв'язку поколінь, наукових пошуків, випробувань, впровадження інноваційних технологій. Значну допомогу музеям світу надає Міжнародна Рада Музеїв. Правовою основою функціонування музеїв України є стаття 54 Конституції України, за якою „культурна спадщина охороняється законом. Держава забезпечує збереження історичних пам'яток та інших об'єктів, що становлять культурну цінність...”.

Унікальною лабораторією збереження спадкоємності поколінь, історико-культурних традицій нашого навчального закладу є музей історії університету, якому у травні 2010 року виповнюється 30 років. Чому це унікальна лабораторія? Та тому, що тільки тут студент може в повному обсязі ознайомитися з історією свого навчального закладу, доторкнутися до минулого, уявити складнощі, в яких відбувалося його становлення. Тільки в музеї можливо не тільки почути, але й побачити фото та документи викладачів, які навчали, передавали свій науковий та життєвий досвід. Музей допомагає відвідувачам відчувати свою причетність не тільки до історії університету, а й до історії всієї країни, світового співтовариства. На прикладі досягнень багатьох поколінь наших викладачів і студентів музей виховує у молоді почуття гордості за свій ВНЗ.

Наш музей є науковим осередком вивчення перлин історії рідного навчального закладу. Бути таким осередком йому допомагає накоплена колекція експонатів — документів, фотографій, альбомів, спогадів, макетів та інших речей та дбайливе і чуйне відношення до нього з боку керівництва університету.

Всі студентські групи першого курсу мають можливість прослухати оглядові екскурсії з історії університету, студенти старших курсів - тематичні екскурсії: „Видатні вчені ХІМЕСГ — ХНТУСГ ім. Петра Василенка”, „Наукові школи університету. Історія та сучасність”, „П.М.Василенко — видатний вчений в галузі с.-г. механіки”, „Студенти та викладачі ХІМЕСГ у Великій Вітчизняній війні”, „Інженерна еліта України”. Під час проведення екскурсій особливу увагу звертаємо на складний процес становлення інституту механізації та електрифікації у Харкові у 30-ті роки. ХІМЕСГ став першим в Україні спеціалізованим вищим навчальним закладом, який почав підготовку інженерних кадрів для механізації та електрифікації сільськогосподарства. В експозиції представлені фото перших споруд інституту, документальні матеріали про організацію навчального процесу, фото керівників та викладачів.

Експозиція висвітлює історію інституту у роки Великої Вітчизняної війни, участь у ній студентів та викладачів (статистичні дані, фото, планшети учасників бойових дій, листи з фронту, ордени та медалі, військова форма); розвиток інституту в повоєнні роки, а саме: відбудова народного господарства, трудовий ентузіазм, утворення факультету електрифікації сільськогосподарства, розширення підготовки спеціалістів, участь студентів та викладачів в освоєнні цілинних земель. Музей має унікальні експонати цього часу — вимпели, прапори, грамоти, відомості на заробітну платню студентам ХІМЕСГ за участь в освоєнні цілинних земель у Казахстані, документи про міжнародні зв'язки інституту, спортивне життя, художню самодіяльність.

Музей є організатором різноманітних виставок. Так, протягом 2008-2009 років діяли виставки: „Харків та харків'яни. (Із фондів музею ХНТУСГ ім.П.Василенка)”, „Невідомі сторінки історії університету”, „Історія університету у випускних альбомах”. Під час проведення загальнонаціонального етапу ІХ Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика 31 січня 2009 року в музеї діяла виставка „Український рушник. Полтавська та Сумська області”.

Участь студентської молоді в науково-дослідній роботі музею дає їм можливість значно розширити знання про цікаві сторінки історії ВНЗ, про видатних вчених рідного університету, Харкова та України в цілому, представників аграрної історії і культури інших країн. Наприклад, для багатьох із них було відкриттям, що визначні організатори та теоретики технічної модернізації США (А.Гарвуд, Г.Форд, Т.Кемпбелл) займалися благодійною діяльністю.

Музей здійснює консультативно-методичну допомогу викладачам нашого та інших ВНЗ м. Харкова, студентам при написанні реферативних робіт з історії України, історії рідного університету, історії Великої Вітчизняної війни, проблем студентського самоврядування. До речі, у студентській молоді викликають захоплення не тільки сухі цифри та документи про наукові досягнення вчених. Їх цікавить все — і матеріали про приватне життя науковців, і дані про родину, і особливості їх відпочинку та захоплення. Через ознайомлення студентської молоді з фондами музею, участь у науковій роботі, у зустрічах із видатними випускниками рідного ВНЗ формується особистість майбутніх представників інженерно-технічної та політичної еліти України. В стінах нашого університету навчалися в подальшому видатні викладачі, вчені, організатори науки і виробництва, керівники державних органів, парламентарі та дипломати. Хочу закликати всіх до співпраці, до поповнення колекції музейної скарбниці.

*Москальова Н. П.,
директор музею, доцент кафедри
історії України та політології*